

В диссертационный совет Д 212.002.06
на базе Ярославского государственного
университета им. П.Г. Демидова (ЯрГУ)

ОТЗЫВ

**на автореферат Большаковой Елены Алексеевны
по теме: «Оценка экономической эффективности инновационных
кластерных проектов на основе опционного подхода»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (управление инновациями)**

В настоящее время использование кластерного подхода является одним из ключевых направлений стратегий социально-экономического развития ряда субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. В условиях усиления международной конкуренции наиболее острой становится проблема перехода на инновационный тип развития экономики, которая может быть решена за счет создания и обеспечения функционирования сети инновационных кластеров, способствующих повышению конкурентного потенциала территорий.

Исследования на тему оценки эффективности инновационных кластеров региона представляют повышенный научный интерес ввиду наличия прямой взаимосвязи между эффективностью реализации региональной политики и эффективностью деятельности самих кластеров.

Разработанная диссертантом методика оценки экономической эффективности региональных инновационных кластерных проектов позволяет преодолеть методическую разобщенность, применить традиционные и современные методы оценки не только эффективности кластерных проектов, но и факторов, формирующих их добавленную стоимость, что в конечном итоге обеспечивает их конкурентоспособность и устойчивость в долгосрочной перспективе.

Результаты диссертационного исследования Большаковой Е.А. представляют высокий теоретический и практический интерес для

дальнейшего развития методических положений в области оценки экономической эффективности кластерных проектов и условий их функционирования.

Замечание по автореферату: Несмотря на достаточно большой объем изученной научной литературы, в автореферате не упомянуты разработанные другими исследователями методические подходы к оценке эффективности кластеров и наличие таковых.

Данное замечание не снижает ценности полученных результатов.

Как следует из автореферата, данное диссертационное исследование представляет собой законченную, самостоятельно выполненную научную работу, направленную на углубление, развитие и переосмысление теоретических и методологических основ оценки экономической эффективности кластеров (в том числе инновационных) с целью повышения достоверности получаемых результатов и гибкости принимаемых управленческих решений.

Основные положения диссертации, изложенные в автореферате, позволяют сделать заключение о том, что работа Большаковой Е.А. удовлетворяет требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» - (управление инновациями).

27.03.2014

Доктор экономических наук, профессор,
зам.зав.кафедрой Финансов и кредита
ФГБОУ ВПО Ивановского государственного
химико-технологического университета



И.А. Астраханцева

153012, г.Иваново, ул. Суворова, д.38, кв.56.
Тел: +7(910)994-15-15
e-mail: irina_a@dsn.ru

И.А. Астраханцева
Ученый секретарь ИХТУ